



积极探索以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子

——习近平总书记参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话在自治区直属机关干部职工中引起热烈反响

习近平总书记参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,在自治区直属机关干部职工中引起热烈反响。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话为内蒙古高质量发展进一步指明了方向,一定要把讲话精神和殷切嘱托转化为守护祖国北疆亮丽风景线的生动实践,全力以赴加强生态文明建设。

3月6日下午,自治区发展改革委组织干部职工集体学习习近平总书记在十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话。大家纷纷表示,要深入贯彻习近平生态文明思想,全力以赴加强生态文明建设,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。农牧处的干部职工表示,内蒙古生态地位重要而特殊,加强生态文明建设对内蒙古来讲,任务更重、责任更大、要求更高。我们要牢记总书记嘱托,保持加强生态文明建设的战略定力,咬定“生态立区”不动摇,从顶层设计上深入研究“生态强区”“生态富区”的思路举措。产业协调处干部职工表示,推动绿色发展,关键在于加快转变发展方式。要深入推进供给侧结构性改革,继续淘汰落后产能、化解过剩产能,加快培育发展新产业、新业态、新模式;加快新旧动能转换,大力发展现代农牧业、非煤产业、非资源型产业,坚决改变“挖煤卖煤、挖土卖土”的粗放型资源开发模式。协调发展处干部职工表示,“一湖两海”生态环境综合治理是总书记亲自批示、高度关注、殷切嘱托的大事,必须从体现和落实“两个维护”的高度抓紧抓好。要紧盯目标、挂图作战,按照整改方案一条一条抓、一项一项改,久久为功、坚持不懈,问题不解决绝不收兵,确保综合治理取得明显

成效。

内蒙古生态环境厅副巡视员张树礼表示,习近平总书记讲到的“四个一”体现了我们对生态文明建设规律的把握,体现了生态文明建设在新时代党和国家事业发展中的重要地位,体现了党对建设生态文明的部署和要求。这是对内蒙古生态环境保护和建设提出的新要求,让我们深受鼓舞,倍感振奋,也深感责任重大。我们一定要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,聚焦聚力打好污染防治攻坚战,积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。内蒙古生态环境厅水环境管理处处长赵世德说:“习近平总书记在讲话中指出,要抓好内蒙古呼伦湖、乌梁素海、岱海的生态综合治理。我们一定要坚定信心,不动摇、不松劲,下大力气把生态文明建设各项举措落到实处,让绿色成为发展的不变底色,把‘一湖两海’生态环境综合治理工作做好做实。”

自治区自然资源厅厅长张利平表示,习近平总书记的重要讲话,充分体现了党中央对内蒙古的亲切关怀和殷切期望,是对内蒙古发展定位、发展路径的高度概括和科学认识,是内蒙古今后经济社会发展的重要指导思想。习近平总书记的重要讲话进一步明确了内蒙古在全国发展大局中承担的重大责任。内蒙古自然资源厅作为呵护北疆自然资源的主力军,一定要保持加强生态文明建设的战略定力,积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

自治区农牧厅的干部职工表示,习近平总书记的讲话高屋建瓴、内涵丰富、

振奋人心,对以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展,深入推进农村牧区人居环境整治,打好污染防治攻坚战等提出了明确要求。农牧系统将以习近平总书记重要讲话为遵循,扎实开展高效节水农业、农牧业标准化生产等全区2019年农牧业农村牧区高质量发展“十大行动计划”,大力实施高效节水、高标准农田建设,落实产地环境净化,发展绿色种养,推进“一湖两海”生态综合治理,深入学习推广浙江“千万工程”先进经验,抓好“十县百乡千村”示范引领行动计划、农村牧区改厕、生活垃圾污水处理、畜禽粪污资源化利用、村庄清洁行动等重点工作,切实推动农牧业、农村牧区高质量发展,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

自治区林业和草原局干部职工表示,习近平总书记的重要讲话体现了我们党对生态文明建设规律的深刻把握,为我们扎实推进生态文明建设提供了全面、科学、具体的行动方案。在今后的工作中,我们要努力把习近平总书记的殷切嘱托转化为扎实的实践行动,全力以赴,下实功、出实招、见实效,自觉担负起守护祖国北疆亮丽风景线的重大责任,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,以全新的精神状态和奋斗姿态展现新作为、创造新业绩,切实筑牢我国北方重要生态安

全屏障。

自治区文联党组书记张宇说,习近平总书记参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,内蒙古要扎实做好各项工作,确保经济平稳运行,打好脱贫攻坚战,稳步提高民生保障水平,促进各民族共同繁荣发展,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,这为自治区的文艺事业和文联工作指明了前进方向、提供了根本遵循。人民群众身心健康,社会就充满活力,国家就繁荣兴旺。我们将牢记总书记的嘱托,坚持与时代同步伐,聚焦“生态文明建设”“弘扬蒙古马精神”“脱贫攻坚”等重大现实题材,创作出更多无愧于时代的优秀作品,以高质量的文艺作品满足全区各族人民对美好精神文化生活的期待。

自治区人力资源和社会保障厅的干部职工表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以拼搏奋斗的进取精神和奋发有为的工作状态全力做好促进就业创业工作,深化社会保障改革,强化人事人才工作,构建和谐劳动关系,协调推进人社扶贫工作,强化人社系统作风建设,加强党的建设和党风廉政建设,倾力打造“五心人社”,为守护好祖国北疆亮丽风景线贡献自己的力量。

(综合《内蒙古日报》记者 李永桃 梁亮 王连英 李文明 施佳丽 柴思源 霍晓庆 报道)

牢记习近平总书记嘱托

生态优先 绿色发展

找准发力点 打好攻坚战

文/《内蒙古日报》记者 郭俊楼 及庆玲

今年的全国两会上,习近平总书记参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

找准发力点,打好攻坚战。为建设天蓝、地绿、水清的美丽中国和亮丽内蒙古持续发声,是住我区全国政协委员履职的情怀和责任。

绿色是内蒙古的底色和价值,生态是内蒙古的责任和潜力。任亚平委员就带来一份“增绿”的提案,建议国家将历史形成的已垦森林、草原纳入退耕还林还草工程范围。同时,比照三江源生态保护和建设工程,设立大兴安岭地区生

态保护和建设专项,统筹推进大兴安岭地区的山水林田湖草沙生态系统建设。

草原生态建设一直是董恒宇委员关注的议题。此次会议期间,他就建立巴丹吉林沙漠国家公园作了发言,希望建立以沙漠景观为主体的国家公园,实现区域经济的绿色可持续发展。

每一份提案都凝结着委员们的智慧和心血,反映着广大群众的愿望和呼声。

全国两会,郑福田委员“揣着”一张内蒙古河套灌区现状图来到北京,希望用直观形象的方式描述专业性较强的总排干沟引水方案,为乌梁素海治理献策。

“希望国家恢复部分黄河故道引水,通过‘河湖联通’‘大引大排’,利用过境活水来改善乌梁素海的生态环

境。”郑福田委员说。在他看来,总排干沟引水方案可以加快湖水流动和水体置换,形成新生态功能区,还能利用黄河凌汛槽蓄水发展高效节水农田,带动乌兰布和沙区周边产业发展,促进乌梁素海周边群众脱贫。

刘新乐委员的提案聚焦完善草原生态补偿政策。他建议在现有的草原补奖政策基础上,启动草原生态补奖试点,从适度补贴的补奖政策,向全额补偿的补偿机制转变,促使农牧民的生产经营方式由自然放牧转变为舍饲半舍饲养殖。

持续6年关注草原生态建设的王召明委员,带来了关于加强特色种业保护与应用提案,建议培育特色种业发展产业化、规模化,完善政策补奖机制,用大数据、互联网的思维推进种业快速发

展。

杜明燕委员呼吁,将呼伦贝尔核心草原地带的几百万亩耕地纳入国家退耕还草范围内。郑锦春委员建议,建立全国统一的环境生态损害赔偿金专项资金制度……

黄河是中华民族母亲河,河南、内蒙古等九省区政协主席联名向全国政协提交提案,建议将黄河生态带建设列入国家战略计划,加大顶层设计、统筹协调和政策倾斜,推进黄河生态带良性发展。

群贤谋良策,同心聚合力。全国两会上,住我区全国政协委员建睿智之言、献务实之策,在守护好祖国北疆这道亮丽风景线中彰显了责任和担当。

奋斗的内蒙古·议政录